

CSONGRÁDI LAP

VEGYES TARTALMU KÖZLÖNY.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Weisz Márk könyvkereskedése, hova a lap szellemi és szellemi közlemények, előfizetési és hirdetésidőjének küldendők.

Kéziratok nem térülnek vissza.

Felülső szerkesztő: Ester János.

Kiadó- és lapkiadóhivatal: Weisz Márk.

Előfizetési díj:

Évi 8 kor. fél évi 4 kor. Negyed évi 2 kor. Egyéni szám ára 8 fillér.

Megjelen minden vasárnap.

Tömeghalál mindenfelé.

Nagya vagyunk fölfedezéseinkkel és új találmányainkkal. Két téren: a közlekedés terén és a gyógyászatban rohamosan, a rendszer fejlődéstől majdnem eltérően egymás hegyén-hátán bukkantak föl az elektromosság, a benzín és a gőz csodái, úgy hogy bizony ez az utolsó század fölfedezésének dolgában egymaga többet produkált egy évezrednél, amely ezt megelőzte. A kultúrával kérkedők és a kultúra nevében barbárok az azt terjesztik, hogy mindeme újítás tisztára azt az egyetlen célt szolgálja, hogy népeket boldogítsa és hogy profétáknak ama jóslásai, amelyek szóltak az emberiség nagy megvilágításáról, amelyek hirdették a tanítást az egyenlőségről és testvérségről, hogy mindaz az újkor találmányai segítségével most már közeledik a megvilágulás felé. A szárazföldön a vasutalézatok, a vízen a dreadnoughtok, a levegőben pedig léghajók és repülőgépek viszik és cserélik ki az országoknak nemcsak terményeit, hanem egymás kulturális eredményeit is: a technikában, a tudó-

mányban a művészetekben és iparban elért eredményeit.

A fejleszég eme fokán joggal kellene hinnünk, hogy mindjobban közeledünk az idelele, a humanizmus felé amelyet a kultúr fejlődés csúcán elképzeltünk. De mit látunk ahelyett?

Az utolsó napokban a szélrózsa minden irányából jöttek föl a borzasztó híradások, emberek tömeges pusztulásáról. A Vulturó gőzös katasztrófájával megismétlődött egy méreteiben és eredményében nem is sokkal kisebb katasztrófa mint az ilyen a Titanic katasztrófája volt a múlt év telén. Az uszó városok, miát ahogyan a hajóóriásokat nagyképűn elneveztük, martlakává lettek a hullámoknak és mindaz a nagyszerű berendezés, amit villamesszagoak és gőzök köszönhetünk, mind az eldöztul esett a haborgó zivatarnak. A megmaradtak életét megmentette a drot nélküli táviratozas. Marcóninak eme legszebb és ezideig a veszélyben leghasznosabb találmánya. Es jöttek rémlírek megint Anguából, ahol Wales tartományában, Cardiff városa közelében egy bányaszerencsétlenség 433 ember életébe került. Milyen biztos óvintézkedéseket tesznek a bányákban mindenféle szerencsétlenség ellen, va-

lóságos tudománya van már ezeknek a preventív intézkedéseknek és eme mégis történnek tömeghalálozások és nem is sejithető szerencsétlenségek. Legújabbban pedig az L. II. jelzésű tengereszeti leghajó alig pár perccel azután, hogy a Berlin mellett levő Johannista i repulotériőről felszállott és 300 méter magasságban óriási dörrejjel felrobant. Próbarepülés volt, amelyről függővé tette a német hadügyi kormány, hogy atvezi-e az újabb leghajót. Az első tudósítások szerint a leghajón harmincan ültek főtisztviselőkkel. A nagy légi alkotmány gyorsan emelkedett 300 méter magasságban éles fordulatot tett s rettenetes robbanás után égni kezdett. A gáz explodált a hatalmas gáztöltényből és egy szempillantás alatt megégett az óriási leghajó. Semmi sem maradt belőle, a burok elhamvadt, a nikkellváz az égő vashajóval lezuhant. A főtisztviselők közül egyetlenegy nem maradt életben, szenné égve kerültek le a földre.

Ez a tömeghalál mind modern és legújabb találmányokkal felszerelt találmányokon történt. Amit tehát mi hirdünk, hogy a találmányok együttel közelebb hoznak bennünket az emberiség gondolatának keresztlyviteléhez, eme néz-

TARICZA

Gül Baba sírja.

Aki a Margitid felől O-Buda felé igyekszik nyomban szembe ölik a Rozsádombon emelkedő, négy apró tornyu renaissance épület: Gül Baba sírja, Ki volt Gül Baba?

Gül Baba mint neve is mutatja, a „rozsák atyja“ volt az aki Magyarországon először rozsát ültetett a mai Rozsádombon, amelynek neve is innen ered. Gül Baba Törökországban született a XVI század elején, Angurhoz közel Mersifun városában. Fiatalon Konstantinápolyba került, hol derűs lett, s mint ilyen korán kiűnt jozan és böles eszével. A török seregekkel hazánkba került és Budavár elfoglalása után alkalmas helyet kereset a letelepedésre, mert a budai törökök főderveise lett. Nagy kertész és természet kedvelő lévén a mai Rozsádomb lankás oldalát választotta lakhelyül, hol kedvtelését követve háza köré rövid időn belül egy tündérvárat varázsolt. Virágai között természetesen a legszebbek a rozsák voltak, melyeknek első példányai az ő kertjében nyíltak magyar földön. Idő-

közben a török seregek egy része visszatért Törökországban más része pedig elszéledt az ország különböző részeibe. Gül Baba annyira megkedvelte a Rozsádombot virágos kertjével melynek csudájára jártak a környékbeliek — hogy hallani sem akart arról, hogy visszanejjen Törökországba. Halála körülbelül 1620 táján következett be mikor már közel járt századik életéhez.

Rozsádomb környékén is kezdtek épülni a budai polgárok háza, Amint Budai fejlődött, úgy irányult rá a figyelem lassanként Gül Baba hanyagolt sírjára és egy Bécstől Budára származott építőmester aki ügyes üzleti érzékkel megvásárolta majd a feli Rozsádombot, megvette az eladott telkekkel együtt a Gül Baba sírját is a fője épült kis mecsettel. Ez körülbelül ötven esztendővel ezelőtt történt. A törökség figyelmébe amint nyugvóra tért a terjeszkedési vagy a Magyarországból való kivonulás után és modernebb életcélok felé fordult, nem felejtette el magyar földben nyugvó nagy emberét. Gül Baba a rozsák atyjának sírhelye,

kegyeletes török zárandoklatok helye lett. A sír új tulajdonosa gyorsan megértette, hogy mily jelent anyagiakban ez a török kegyelet és így történt, hogy rövidesen megfelelő környezetbe került a sír. Keleti építészeti motívumok ügyes és művészi felhasználásával született meg az az épület, amely Gül Baba sírját magába zárja. A mecset köré a domb leg szebb helyére került a díszes épület, melynek udvara a mecset körül megmaradt „török udvarnak“ és a lehetőség szerint megőrizte századokon keresztül megtartott keleti, török jellegét.

Az utóbbi időben a török kormány lépéseket tett, hogy megveszi az egész épületet a szent sírral és átalakítja egy nagy mecsetté és konviktussá, hol a Budapesti török tanuló ifjuság nyer elhelyezést.

A háborús világ egyenlőre ha megakadályozta is a megváltásának létrejöttét de csak néhány évre töltött el a vétel.

UJDONSÁGOK

zük, hogy annak éppen ellenkezője válik valóvá. A tömeghalállal mostanság még kevésbé törődünk, mint törődtek a régiék. Amit a kémia robbanó szerek körül fölfedezett, amit módosított és javított, amit a mechanikai művelői kitaláltak a puska és az ágyú tökélete itése dolgában, lassuk hogy ez bizony az emberiségnek több kárt, mint hasznot okozott. Csak az utolsó balkáni hadj. ratokra kell visszamelekezniünk, hogy ez az igazság teljes erejével meggyőzzön bennünket.

Nem mondjuk ezt azért, mintha a kultúra vívmányainak ellenségei volnánk. Ellenkezőleg barátai vagyunk a haladásnak és bárha a haladás ily gyors tempóban fejlődne tovább is előre. A haladás allatt azonban ezuttal értjük az erkölcsök tisztulását és ama gondolat kikristályosodását, hogy mindnyájan emberek vagyunk és az embertömeget ne úgy vigyük a vágóhídra, mint a barmokat. Ez a kultúr még fejlődött ki bennünk. Az az óvatosság és az az előrelátás, amelynek kísérnie kellene a technikai találmányokat, az még mostanában nem érett meg olyan mértékben, hogy azt egy vonalba lehessen hozni egyéb kultúrvívmánnyal. A háboruk is elkerülhetők lennének, akkor, ha a kormányoknak nagyobb gondot okozna a közműveltség terjesztése, mint a katonaság intézményeinek és a katonaság szellemének kiépítése.

A tömeghalál okozói nemcsak közvetlenül azok, akik a halál telep, vagy a halál-hajó fölött rendelkeznek hanem okozói vagyunk mi magunk is, mindnyájan, akik előbbrevalónak tartjuk a technikai kulturát, a lelki kulturánál.

Közgyűlés a vármegyén. Csongrádvármegye törvényhatóság bizottsága Szentesen, 1913. évi október hó 31. napján délelőtti 10 órakor, a vármegye székhelyében évnegyedes rendes közgyűlést tart, melyen az alábbi Csongrádot érkeklő ügyek fogtak tárgyalatni.

Csongrád község képviselőtestületének a község tulajdonát tevő pincek hasznosítására tárgyaltan 186-kgy. 1913. sz. alatt hozott határozata s ellene Szendrői János és társai fellebezése.

Csongrád község képviselőtestületének a képviselőtestületen ejtett sértés megtorlása tárgyán 171-kgy-1913. szám alatt hozott határozata s ellene Ludrovai L. Tóth István és Szabados József részéről közbejött fellebezés.

Csongrád község képviselőtestületének III-ik községi orvosi állás szervezése tárgyán 194-kgy 1913 szám alatt hozott határozata.

Csongrád község képviselő testületének a VI. jegyző részére 200 korona személyi pótlékot engedélyező 166-kgy 913 sz. a. hozott határozata.

Csejthely Lajos csongrádi lakos fellebezése Csongrád község képviselőtestületének a járda szilafestés jogánatosítása ügyében hozott határozata ellen.

Csongrád község képviselőtestületének 909-913 számú határozata a községi segélyszámtisztviszti állásnak rendes számtisztviszti állásá váló átszervezése tárgyán.

Csongrád község határozata a kerékpárosok hivatás szabályrendeletben.

— **Kinevezés** A m. kir. belügyminiszter Dr. Kun Árpád kiskunfélegyházi illetőségű zámvisztet a csongrádi fészolgabírószághoz járás. számvevővé nevezte ki

— **Emlékeztető.** Ma délelőtti 10 órakor tartja a csongrádi önkéntes tűzoltó egyesület a közegyháza tanácstermében általános tisztújító közgyűlést, amelyre ez érdekeltek figyelmét felhívjuk.

— **Kolera.** A múlt héten egy belvárosi Gyovai Mihály nevű hajó munkás kolera gyanus tünetek között megtelepedett. Éppen városunkban időzött I. r. törzs Miklós országos egészségügyi felügyelő, akinek intézkedésére a beteget családostól együtt a járvány kórház kolera osztályára szállították, lakását lezárták. A beteg váladékát az országos bakteriológiai intézetbe küldték fel ahonnan folyó hó 22-én érkezett le a vélemény mely szerint ázsiai kolerát állapítottak meg. Egyidejűleg elrendelte a belügyminiszter ha további megbetegedés nem lesz, egyelőre 5 napra az egész községre nézve a kolera zárt. A beteg, aki baját miatt az orvosok megállapították a Tiszavíz ivástól kapta már javulás útján van.

— **Összevesszék a mézárásokat!** Ha ezek azért vesztek össze, hogy a járásbírószághoz elé menyenyek panaszra, akkor nem volna ujság. Hanem a husáron vesztek össze, mert nem tudták fenntartani a kartelt és a közönség örömeire lefelé licitálnak husárrakkal. Aki a kifüggesztett árjegyzéseket figyelemmel kíséři észre vehette, hogy a marha hus ára egyik napról a másikra 68 krajcárra majd 56 krajcárra esett, a juhús először 60, azután 52 most éppen 44 krajcárért árultatik. Örülünk, azt hiszem, hogy mind ez a szó. széd városokban tapasztalható emberies eljárásnak vizsgálhangja, ahol tudnivaló a marha olcsósága folytan maguk a mézárók urak szállították le önként a hus árát Ne higye azonban senki, hogy ennek a hatása alatt lett nálunk olcsó a hus, hanem mint említettük azért, mert a mézárók urak hajba kaptak és most elkezdnek egymással konkurálni. Bár egy pár esztendőig tartana ez az állapot, azt hisszük azonban, hogy a mulatságnak előbb utóbb a közönség aja meg az árát.

— **Szerencsétlenül járt gazda.** Jusztin Pál folyó hó 20-án a tanyára igyekezett. Amint kitélé haladt a kocszi egy árcsnál felfordul, és a gazda oly szerencsétlenül esett le, hogy a kocszi alá került. Csak másnap reggel akadt rá egyik szomszédja, de akkor szegény Jusztin halott volt. Az orvosi vélemény szerint a szerencsétlenség belső elvérzés okozta halálát, mert a löcs ütéstől törött el egy oldalbordájá.

— **Tízsa lázának áprókéje.** Ol több laphan azt a téves hírt olvashattuk, hogy az tiltva van, mivel állítólag a Tízsa vize fertőzött. Azonban most már kiderült, hogy ez alaptalan vélekedés volt. A belügyminiszter ugyanis tájékoztatást értesítette Szonok vármegye alispánján, hogy a megejtett vizsgálat alapján megállapították, miszerint a Tízsa vize nincs kolera bacillusokkal megfertőzve s így a Tízsa vizének s a Tízsa halának élvezete ma már semmi veszedelemmel nem jár.

— **Megrugdotta az anyósát** Doktor Tamás Boros utca 41 szám alatti lakos, folyó hó 17-én anyósával Maszlag Istvánné szül. Fodor Máriaival akire már régóta haragszik összeküldömbözött és őt az udvaron összevagdosta. Sérülése 8 napon belül gyógyult. Feljelentette a kir. járásbírószághoz.

— **Esverte a kirakát.** Folyó hó 18-án Stern Márton becsüdtökzött állapotban bért a Tóbiás féle vendéglőben és ott anynytra garázdálkodott, hogy a vendéglős kénytelen volt kiutasítani csak hogy ez nem könnyű munka volt, mert menni nem akart és így ki kellett őt lökni. Ezért aztán úgy állt bosszút, hogy egy téglával bevverte a kirakát, amely 70 korona értéket képvisel. Idegen vagyon rongálásért feljelentette a kir. járásbírószághoz.

— **Halálozás.** Sági József 78 éves korában elhalálozott. A Lódogutban Sági Mihály tanár édes atyját gyászolja. Béke porairal!

— **Akik a hegyőt megverték.** Még a múlt év decemben 23-án délután történt, hogy Maszlag István hegyőr összevesszett régi haragosával, Eerkes Ferencsel és feleségével szül. Veres Máriaival. Valóságos minta verekedést rendeztek, amelyben mind a hárman megsebesültek. Az elmúlt kedden itélkezett a szegedi törvényszék tüntető tanácsa felettük. A tárgyalás során kiderült, hogy Maszlag kezdte a verekedést. Eerkesék csak önvédelemtől itéltegették a hegyőrt. A bíróság Maszlag Istvánt hét hónapra börtönmre itélte.

— **Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték.** Mindeasorsjáték kezdeténél a föelárusítók a vevőknek előzékenysé, ből egy és ugyanazon számú sorsjegyet tartják fenn s azokat a vevők a további játékra rendszeren szvesen veszik át, Németországban, ahol az osztálysorsjáték már több mint egy évszázad óta áll fenn, ezen módszer olyannyira el van terjedve, hogy sok család élethozsiglan egy és ugyan azon számú sorsjeggyel játszik, s t a sorsjegytuladonos halával az örökösök játszanak tovább ugyanazzal a sorsjeggyel. Az osztálysorsjáték sorsjegyeinek nagy nyeresemenyesélye tekintve, ezen eljárás határozottan helyes is, mer. ezáltal nagyobb a valószínűség, hogy előbb vagy utóbb a sorsjegy a kívánt főnyereményt eléri.

— **Megnyílt az új pálinka depó.** Aki jó és olcsó pálinkát akar beszerezni, keresse fel Vadász Károly pálinka depóját. Akik már ott vásároltak, nem győzik dicsérni az italt.

Tűzok a külterületen. Folyó hó 19-én Kókai Márton 199 számú tanyáján tűz volt, mely alkalommal elégett egy óriási kazal szalma ami nem volt biztosítva. Kókai kára 500 korona. — Folyó hó 22-én Mucsi Farkasné 1142 számú tanyáján az összes takarmány ismeretlen okból leégett. A kárt 1200 korona, biztosítva volt. Ugyancsak 22-én Forgó József 195 számú tanyája égett le szintén ismeretlen okból. A kár 1010 korona, biztosítva volt.

Csongrád község előjáróságától,

Hirdetmény!

A községi rendőrbiztos Gyovai Jánosné és társai panaszáról felvett jegyzőkönyvet betejjesz i.

VÉGZÉS :

A községi járványbiztoság ama rendelkezése, hogy tej és tejnemű anyagok a napi és heti vásárok alkalmából csak az elarusito által kiszantandó asztalokon engedélyeztetsek végrehajthatóság alatt mellőzötték, azonban kötelesek az elarusítók a tej és tejnemű anyagokat általuk beszerzendő tiszta gyekényponyvan arusítani, az anyagokat uszta ruhával lefedve tartani, s az arusítandó anyagok megziesleleset meyakadályozni s azt csak az esetben engedni meg, ha a vevő fél az izlelést saját kárával eszközti.

Mivel a községi rendőrbiztos, Gyovai Jánosné, Kispataki Istvánné, Bakai Istvánné, Dobos Gyöngyéné, Sági Sándorné, s Gutpintér Istvánné végzésileg értesítettek.

Csongrád, 1913 évi október hó 19-én,
 SOLYA HEGYI ANIÁL
 főjegyző bíró.

Hirdetmény!

A csongrád városi takarékpénztár tulajdonát, iskola utca sarkán levő bérházban Hatvani György kereskedő által bérelt üzlethelyiség 1914. évi január hó 1-étől kezdve bérbe adó, értekezni lehet a takarékpénztár hivatalos helyiségében.

A betegséget

gyakran követi egy időszak, melyben a lábadozó levertnek éri magát és a legcsekélyebb megerőltetés is kifárasztja. Ez az állapot úgy gyermeknél mint felnőttnél különös figyelmet igényel, nehogy visszaesés a felgyógyulás reményét tönkretegye. A célszerű táplálkozás mellett becses szolgálatot tesz a lábadozóknak a könnyen emészthető Scott-féle csukamájclaj enyhe, többek között kitűnő étvágyat is keltőnek neki. A

Scott-féle emulsió.

által tartalmazza a finom Lofoten gőzhalclajt mint egy szerem, emel. az életerőt, megszünteti a bágyadság érzését és új vért képez szóval megacélozza a testet és életörömhöz juttatja

A Scott féle emulsió nyáron éppen úgy hat, mint a hidegebb évszakokban, csak hogy Scott-féle emulsióknak kell lenni, és nem utánzatnak.



Egy eredeti üveg ára 2 korona 50 fillér. Minden gyógy tárban kapható. Ha ezenlapra hívtokozva 50 fillér értékű bonyelget küld Scott & Bove Ges. m. b. H. címére, Wien VII, egy gyógytár utján próbaidőket küldünk,

Szabóüzlet áthelyezés

Van szerencsém a n. é. közönség tisztelettel értesíteni, hogy az eddig a f. a ren Váradi Jakab úr házában volt

férfiszabó üzletemet

száját házamba Csemegi károly utca 45 szám alá Faragó György volt vendéglős hazának átellenébe helyeztem át.

Amidőn ezt a körülményt a t. közönség tudomására hozom, egyben arra kérem, hogy b. bizalmával továbbra is megtsz elni kegyeskedjék, amelyet jó munkám által, szolid és jutányos kiszolgálatommal kiérdemelni törekedni fogok.

A t. közönségnek az eddig irántam banusított jóakarató pártfogását megköszönve és továbbra is kérem, maradtam a n. é. közönségnek kész szolgája.

kiváló tisztelettel
Medgyesi Ferenc
férfiszabó.

564/1913 végreh. sz.

Arverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi L. X. t. c. 102 § értelmében közhírré teszi hogy a szentesi kir. járásbírósnak 1912 Sp. II 392 912 végzése következtében Dr. Vecseri Sándor ügyvéd által képviselt csongrád vármegyei gazdasági egyesület javára alperesek ellen 544 kor s jár. erejéig 1913 év október 22 én foganasított kielégítési végrehajtás útján le és felülfoglat ingóságok u. m. tehén, ló, kocs, bicis, hordók nyilvános árverésen eladatnak,

Mely árverésnek a csongrádi kir. járásbírósnak 1913 évi V. 101 § sz. végzése folytán 522 kor 50. f. há. r. tőke, ennek 1912 évi ápr. 25 tőke járó % kamata. és eddig 21 kor 70 fillérben megállapított költségek erejéig Csongrádon adósok lakásán Csemegi utca 28 szám a, leendő megtartására 1913 évi November hó 4 napjának d. e. 11 óra határidőül kiltizeték és ahhoz venni szándékozik oly megjegyzéssel hivatnak meg hogy az ingóságok készpénz fizetés mellett a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglatatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna ezen árverés az 1881 évi L. X. t. c. 120 § értelmében ezek javára is elrendelhetik

Kelt csongrádon 1913 október 20 napján,
PAJOR ZSIGMOND
kir, bir végrehajtó,

563-1913 végreh. sz.

Arverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 évi L. X. t. c. 102 §-a értelmében közhírré teszi, hogy a szentesi kir. bíróságnak 1912 Sp. I. 477-3 sz. végzése következtében Dr. Vecseri Sándor ügyvéd által képviselt Csongrád vármegyei gazdasági egyesület javára alperes ellen 840 kor, s jár. erejéig 1913. márc. 8 án foganasított kielég. végrehajtás útján lefoglat és 650 koronára becsült tehén nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a csongrádi kir. járásbírósnak 1913 évi V. 41-8 sz. végzése folytán 840 kor. tőke, ennek 1912 április 23-tól 5 százalékos kamatai, eddig összesen 120 korona 60 fillérben bíróság megállapított költségek erejéig Csongrádon adós tanyáján Kettőshalmi dűlő 307 szám alatt leendő megtartására 1913. évi november hó 4 napjának d. n. 4 óra határidőül kiltizeték és ahhoz a venni szándékozik oly megjegyzés-

sel hivatnak meg hogy az ingóságok készpénz fizetés mellett a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglatok és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi L. X. t. c. 120 § a értelmében ezek javára is elrendelhetik.

Kelt Csongrádon 1913 okt. hó 20 napja
PAJOR ZSIGMOND
kir, bir, v grehajtó,

Értesítés.

Dr. Miskolczy Ferenc ügyvéd, mint a LÉVAI TESTVÉREK cég törvényszékhelyig kinevezett tömeggondnoka, közhírré teszi, hogy a

Lévai-féle maleműzet

fenakadás nélkül folytatottik, s a közönség pontosan és jutányosan lesz úgy a vámról, mint a lész-, dara- és korpaeladásnál kiszolgálva.

Ugyanott mindféle gazdasági gépek és permetezők a legolcsóbb árban kaphatók.

Artézi kádfürdő megnyitás!

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy Hosszú utca 6. szám alatt a Tiszai fürdővel szemben artézi kádfürdőt nyitottam, mely mindennap (ünnepek és vasárnapon is) reggel 7 órától este 8 óráig rendelkezésére áll a nagy közönségnek, előzékeny kiszolgálás szakszerű masszázás, tyukzemvágás és villanyozás.

Egy kádfürdő egy személyre korona.

Egy, kádfürdő két személyre 1 korona 40fillér.

Orvosi rendelet szerint idegbetegek részére hidegvíz kurákat, félfürdőket stb. sakavatottsággal eszközölk.

Kérem a nagyérdemű közönség becses látogatását és maradok kiváló tisztelettel

SZIGELI GYULA fürdő.

HIRDETMEY,

Ezennel közhírré tételik, hogy miután a Magyar Királyi Pénzügyminisztérium ellenőrző közegei a Magyar Kir. Szab. Osztálysorsjáték (XXXIII. sorsjáték) I. osztályára szóló sorsjegyeket felülvizsgálták, azok a főútitóknak átutítás yégett kiadattak.

Az I. osztály huzása 1913 november hó 20. és 22-en tartatik meg. A huzások a Magyar Kir. Lottóigazgatóság, mint állami ellenőrző hatóság, és királyi közjegyző jelenlétében, nyilvánosan történnek, a huzási térémben, Sorsjegyek a Magyar Kir. Szab. Osztálysorsjáték valamennyi árszintinál kaphatók.

Budapest, 1913 évi október hó 26-án.

Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték Igazgatósága.
Tolnay. Hazay.

A lélegzés hygieniája.

Főtűs betegre, egészségesre egyaránt. Régi dolog az hogy csak akkor gondolunk légzőszerveink alapos ipolására, mikor szokatlan érzések vagy fájdalmak már a kényseritenek.

Hála a tudomány haladásának - tudjuk, hogy egy kis rekedtség, lényegtelen kis köhögés éppen nem is olyan kicsinyelni való és lényegtelen bajok, Száz és ezren, i eset tartotta meg arra a látó embert, hogy a látszólag könnyű gyulladás volt oka legtöbbször a kronikus tüdőhurutuak vagy súlyos tüdőbajnak. Hogy milyen kínzó fájdalom a köhögés és hurut, azt hangmulyozni felesleges. Mégis fel kell hívunk mindenki figyelmét arra a nagy elővigyázatra a melyet száz és száz kö-

högésben szenvedőt bajától megszabadíthatunk. A ki meghűlt és influenzától, tüdőbajtól magát meg akarja óvni a legkisebb köhögésnél használjon rendszeres Sirolin kurát, A Sirolin „Roche” erősíti a tüdőt megszünteti a lázat és éjjeli izzadást a fő valódekkiválás is csökken sőt elmarad - Torokfájásnál vagy hurutnál az enyhitő, oldó hatása a Sirolin „Roche”-nak az első korty után érezhető.

A Sirolin „Roche”-nak pompás ize van és éppen ezért nemcsak felnőttek de gyermekek is szívesen veszik. A mi a Sirolin „Roche”-t a hasonló szerek főlé emeli azt étvágygerjesztő emésztést elősegítő és szabályozó hatásának köszönheti. Így a betegnek természetes és kedvezőbb táplálását teszi lehetővé suly és erőgyarapodással párosulva Így gondosko-

dik a Sirolin „Roche” az egészség és a jó közérzés visszatéréséről.

Még felemlítjük, hogy a Sirolin „Roche”-t számszoros években át retidei és ajánlja A Sirolin „Roche” pompás ize lehetővé teszi hogy a legkisebb gyermekek is adhatjuk. Gondos anyák házi gyógytárából sohasem hiányzik a Sirolin „Roche” mert kapható minden gyógyszerárban. Nagyon jó ha kéznél van mert hirtelen időváltozásnál a légzőszervek könnyen megbetegszenek és ilyenkor pompás hatása a gyorsan ható Sirolin. A Sirolin „Roche” a légzőszervet felfegyverzi ellenállással és megvédi a szél és rossz idő támadásai ellen. Uvatosság gondoljuk meg a legjobb oryosság.

